

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Захарова Андрея Викторовича «Индивидуальная технико-тактическая подготовка борцов-юниоров на основе результативных соревновательных комбинаций», представленную на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Захаров Андрей Викторович родился 23 августа 1984 года. В 2001 поступил в Дальневосточную государственную академию физической культуры, которую окончил с отличием в 2006 году. С 1994 года занимается вольной борьбой, являлся победителем и призером всероссийских турниров. Норматив «мастера спорта России» выполнил в 2003 году.

В 2006 году поступил и закончил в 2009 аспирантуру ДВГАФК. Участвовал в вузовских, межвузовских, всероссийских, международных конференциях. С 2015 года является аспирантом заочной формы в аспирантуре БГУ. Имеет 23 печатных научных труда из них 10 по тематике исследования.

В настоящее время работает преподавателем в Дальневосточном юридическом институте МВД РФ на кафедре физической подготовки с 2008 года. Ведет учебные занятия, тренирует студентов, а также ведет детскую секцию. Участвует в организации и проведении различных соревнований по единоборствам.

В спортивной борьбе повышение конкуренции, интенсификация соревновательной деятельности борцов, определение победителя в каждом периоде боя дает дополнительные возможности спортсменам изменить ситуацию на ковре в свою пользу, поддерживая интригу до завершения поединка и соревнования в целом. Уменьшение времени поединка, повышение интенсивности применения технико-тактических действий, сокращение результативных соревновательных комбинаций в поединках, в целом, актуализируют необходимость более тщательной индивидуальной подготовки борцов-юниоров.

Между тем, возникает противоречие между необходимостью повышения результативности соревновательной деятельности борцов-юниоров и недостаточным организационно-методическим обеспечением индивидуализации технико-тактической подготовки с учетом современных требований. Его разрешению и посвящена диссертация А.В.Захарова.

Научная новизна исследования состоит в том, что: определены признаки индивидуализации технико-тактической подготовки борцов вольного стиля различной манеры ведения поединка; выявлены алгоритмы результативных соревновательных комбинаций борцов атакующей и контратакующей манеры ведения поединка высшей квалификации; доказана взаимозависимость результативных соревновательных комбинаций от индивидуальных особенностей борцов различной манеры ведения поединка; разработаны модули технико-тактической подготовки борцов-юниоров; экспериментально обоснована методика индивидуальной технико-тактической подготовки на основе результативных соревновательных комбинаций.

Теоретическая значимость исследования заключается в выявлении алгоритмов результативных соревновательных комбинаций борцов вольного стиля атакующей и контратакующей манеры ведения поединка; в определении модельных характеристик технико-тактических действий борцов высшей квалификации различной манеры ведения поединка; в формировании модулей результативных соревновательных комбинаций, необходимых для индивидуальной подготовки борцов старших разрядов;

Практическая ценность полученных результатов. В работе А.В.Захарова показано, что соревновательная деятельность борцов высшей квалификации характеризуется

«личностным смыслом» высших достижений, предельным уровнем мотивации по преодолению конкуренции в конфликтной ситуации поединка. Спортивный результат обеспечивается максимальным проявлением индивидуальных способностей борцов, реализуемых в конкретной манере ведения поединка.

Также установлено, что результативные соревновательные комбинации борцов в конфликтном единоборстве обусловлены различными алгоритмами двигательных действий, сформированными в индивидуальной манере ведения поединков. При этом ситуативное моделирование результативных соревновательных комбинаций и конкретной манеры ведения поединка легли в основу методики индивидуальной технико-тактической подготовки борцов-юниоров, включающей стиль поведения, показатели психомоторики, двигательные предпочтения, «коронные» комбинации.

В последующем доказана эффективность авторской методики. Так, исследование подтвердило, что индивидуальная технико-тактическая подготовка борцов-юниоров на основе результативных соревновательных комбинаций повышает мотивацию борцов-юниоров, стремление добиваться наивысших спортивных результатов.

Полученные результаты диссертационного исследования могут быть использованы в работе СДЮШОР, отделений Высшего спортивного мастерства, в процессе подготовки сборных команд по спортивной борьбе Дальневосточного федерального округа к республиканским и международным соревнованиям.

Материалы диссертационного исследования обсуждены на заседаниях кафедры теории и методики спортивных единоборств и тяжелой атлетики ДВГАФК; ежегодных всероссийских научно-практических конференциях; специализированных семинарах ведущих тренеров и судей по спортивной борьбе. По теме исследования опубликовано 9 статей, в том числе 3 статьи в рецензируемых журналах ВАК.

По нашему мнению диссертационная работа Захарова Андрея Викторовича «Индивидуальная технико-тактическая подготовка борцов-юниоров на основе результативных соревновательных комбинаций соответствует «Положению о порядке присуждения ученых степеней ВАК РФ», предъявляемым к кандидатским докторантам и рекомендуется к защите в диссертационном совете Д 212.022.02 по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры. А соискатель заслуживает присуждения ему искомой ученой степени.

Научный руководитель: доктор педагогических наук,
доцент, профессор кафедры спортивных дисциплин
ФГБОУ ВПО «Бурятский государственный университет»

Сагалеев А.С.



Правильность подписи	
<i>А.С. Сагалеева</i>	
зав. отделом БГУ	заверяю
<i>Салихова Эмина Мурреевна</i>	